

ПЕРЕДПЛАТА

на „Буковину“ разом з ілюстр. додатком „Неділя“ вносять:
на цілий рік 10 зр. — кр.
на чверть року 2 „ 50 „
місячно „ 85 „
для заграниці 15 рублів або 24 франків.
Поодинокі числа по 6 кр. в бюрі газет Л. Горовіца в Чернівцях, ул. головна ч. 17.

БУКОВИНА

ВИХОДИТЬ:

у вівторок, четвер, суботу і неділю.

Редакція і Адміністрація „Буковини“ знаходиться в Чернівцях (ул. Петровича ч. 2), куда всі дописи адресувати належить. — Бюро редакції отворене щодня від 8. рано до 8. вечером

Промова п. Ол. Барвіньского

при розправі над програмою правительства на засіданні ради державної дня 24. жовтня 1895.

Висока палато!

Політичне положення, яке витворилося внаслідок програми нового правительства, виголошеної на остатнім засіданні високої палати, накладає на заступників всіх народів нашої половини держави, а особливо на заступників всіх сторонниць сеї вис. палати обов'язок, означити своє становище супротив правительства і його програми.

Тому і руский клуб чує ся обов'язаним, в тій політично важній хвилі висказати свою думку о предложеній правительством програмі і я з поручення руского клубу попросив о голос, щоби означити його політичне становище супротив правительства.

Заступники руского народу все мали то глибоке пересвідченє, що Австрію, в нутрі упорядковану а на вні сильну, можна сотворити і удержати лише мирним пожитєм народів, що становлять одну цілість. Отже коли тепер нове правительство покляло собі задачу, змагати до такого мирного пожитя всіма способами, якими розпоряджає, піддержувати його і осягнути його, то ми як заступники руского народу не хочемо й сумніватись о тім і мусимо зовсім рішучо заявити, що ту величну ціль можна осягнути лише на підставі повної рівноправности всіх народностей і горожан нашої половини держави, можна дійти до неї лише на підставі совісного переведеня та поправного користаня з основних законів державних.

Ми, заступники руского народу, котрий лиш в дуже малій мірі користає з прав, признаних конституцією всім народам Австрії, мусимо се означити з цілим притиском.

З того виходить зовсім природно, що ми будемо мусіти підносити багато актуальних і оправданих жадань, котрі доконче треба сповнити для культурного і економічного розвою і піднесеня руского народу, та напирати на правительство, щоби їх зреалізувало. Бо коли то відповідає передовсім державним інтересам, щоби спеціально опікувати ся економічно слабшими і опізнаними ся в розвою країями, то се що найменше в тій самій мірі можна сказати і про народи, культурно слабші і занедбані. То що занедбано десятками літ, треба наздогонити і поправити.

Тому витаємо щиро заяву правительства, що оно не хоче обминати національних питань і не причиняти ся до їх розв'язаня, лише чує ся обов'язаним, само о те старати ся, щоби усевати з дороги камені завади. Коли нове правительство мати таку відвагу і силу, що придавить і умирить національний шовінізм і плиткий егоїзм в національних питаннях та не дасть більшостям насильно гнобити національні меншости, — коли оно буде обминати політику картелів, тоді сотворить оно справді сильну Австрію, мирне прибіжище для всіх народів Австрії.

З особливим вдоволенєм почули ми, що правительство все буде мати на увазі економічні справи і спеціально опікувати ся економічно слабшими та занедбаними країями. Наше королівство зазнавало довгий час упослідженя і занедбаня, коли тимчасом инші краї через сильну поміч правительства тішать ся великим економічним розцвітом. Економічне положення нашої вітчизни дуже смутне, чого найлучшим доказаом велика еміграція до Америки. Отже в інтересі держави лежить, зарадити відповідними реформами тому прикрому положенню нашої вітчизни і инших економічно занедбаних країв, а відновленєм трактату з Угорщиною на справедливій підставі, справедливою і увагляющею інтереси бідніших верств народу реформою податковою увільнити економічно слабші краї від надмірного утиску податкового. Правительство заповіло на недалеку будучину предложене прокту виборчої реформи. Ми застерігаємо собі право, сю справу докладніше обговорити при нараді над проктом; тут позволю собі вказати на те, що руский нарід може бути задоволеним лише такою виборчою реформою, котра зможе забезпечити йому відповідне его чисельности і культурним та економічним інтересам, парламентне заступництво і свободу виборів, і котра зможе усунути дотеперішнє упослідженє і скривдженє его в парламентарних тілах.

Вкінці дозволяю собі звернути увагу високого правительства на одну важну річ. Правительство не вагало ся признати велику вагу чеського питання, а з сего можна заключати, що оно розв'язанє сего питання уважає одною з своїх задач — і справедливо; бо лише через щасливе і задовольюче розв'язанє сего питання можна на північнім заході нашої монархії повернути нормальні відносини. Коли отже правительство пересвідченє о великій вазі того problemu, то не сьміє оно також вагу руского питання маловажати.

Не лише справедливість, котру нове правительство проклямувало своїм гаслом, жадає

4) ПЕРШІ ЗОРІ.

ПОВІСТЬ.

Написав Теодот Галіп.

(Дальше).

— Тай Тухольского згадаєм тихим, незлим словом! — шшигнув Самсонюк.

— І після всего сьвіт ясний, невечірній тихенько засьває... — закінчив Циль, наливаючи склянки.

— Першу склянку щю за вас, а ви пийте за те, що вам наймилийше! — приказував Циль.

— Славно! — буркнув Опалка.

— Най живе нам мила мати наша Русь! — сказав Грінка з запалом.

Лишень Самсонюк змовчав. Склянки випорожнились ся до дна і знов наповнили ся. Другу чарку випив кождей за свою милу. Лишень Грінка не допив.

— Пий, малий! — моргнув Циль. — Чи може тебе любка покинула?

— Ёму пиво ще за гірке — зауважив Опалка.

— Ні — сказав Грінка і запняв ся.

— То ти може їсти хочеш? — спитав Циль.

— Хочу! — трохи не заплакав Грінка. Він і соромив ся і влостив ся на себе.

Циль знов вибів.

— Отто! Грінка зветь ся а їсти просить! — кепкував Опалка, хотий і сам був не від того підсидити спрагу в очю грядучих флящин.

— Але-ж бо й я по-німецьки приймаю гостей! — картав себе Циль вносячи повний таріль з найдками. — Даю голодному пити! Рад би чоловік веселити ся, а тут кишки сварять ся, достоту так як би ти вже був жонатий!

— Але ми хіба межі пиво а їду покладаєм горілки! — радив ся Самсонюк.

— А вже-ж, по народному звичаєви! Я тут маю хоч не вишнівки то бодай перцівки. — Циль налив чарку:

— Грінко, рости великий! — сказав він і хильнув. — Ова! Бррр... га!... пирскав ся він наливаючи Грінці. — Уважай, малий, бо від сеї „питки“ веї сорок сьвятих привижать ся.

Грінка недовірчиво взяв чарку в руку. — Е, я сьвятих ще не хочу видіти! — відбивав ся він, але випив.

Товариші розохотили ся на добре. Знов зашумувало червоне пиво, закурили ся папіроси і небавом в комнаті посеред тютюнового диму немов у мраці, сиділо четверо людей наповняючи комнату гамором, криком і реготом.

— Хлопці! — гукнув Опалка. — От сидимо та балакаємо, а сьпівати ще не сьпівали. Ану, Кириле, подуй-но в „а“!

— Bravissimo!... Братя, сьпіваночку на хвалу моєї миленької! — залобедів Циль і лишень тяженько зітхнув.

— То се, бачу, з тобою нове лихо стало ся, А то котра? — питав Кирило зневажливо.

— Півнійше, братчику, скажу... — відповів Циль з завмираючим серцем, обіймив Кирила тай палко поцілував его.

— Ану, не цілуйте ся немиті! — перебив Опалка. — Гай до сьніву!

— Тенора другого нема — пояснив Самсонюк тай собі обіймив Циль.

— А сей соловій на-що тут є? — показав Опалка на Грінку. — Ще може й тебе навчить!... Що пійк то сьпівак і навідворот, тям се в своїй плескатій мовківниці!

Голоси прудко помладжували ся. Спершу загремів густий бас Самсонюка, опісля затягли Опалка з Грінкою дзвінками, м'якими тенорами, напослед прилучив ся до них гучний баритон Білецького — і розлила ся немов пісня пісень, чарівна то страстно гремуча то покірно стихаюча любовна нута. А місцями аж шибі тихенько бреліли, аж стіни ніби роздавали ся!

Се був відгомін сьпівучої душі народу, котрому доли нічого не обличила, лишень ту-гу за красшими днями...

Пісня скінчила ся. Сьпівачи розступили ся. Стало тихо.

Аж тут на дворі як не покотить ся немов дрібним горошком остре „трас-трас-трас“!.. ніби далека перепалка з рушниць: аж в ухах залящало!

Що се було?

Білецький прискочив до вікна, за ним потягли ся товариші, подивили ся на улицу, а там стоїть хмара-не-хмара а здорова товпа народу, аж чорно! Лишень студентські голови з'явили ся у вікні, оплески залунали з подвоєним ляском!



того, щоби рішено руске питання для загального задоволення і щоби тим усунуто всі досі руському народові заповідні кривди; а стануть се передовсім державний інтерес, щоби для руського народу, котрого навнав покійний престолонаслідник Рудольф „старим культурним народом“, сотворити услівя для свободного і успішного культурного і економічного розвитку і переведено рівноправність. Се суть підстави мирного пожиття і спільного діланя, на котре нове правительство справедливо кладе велику вагу. Коли отже правительство поставило собі за ціль сильну, патріотичну і солідарно поступаючу Австрію, то для него в вимогах державного резону, усунути з дороги перепони на сході держави, започати і з цілою силою перевести задовольно розв'язане руського проблему, котрий сягає далеко поза границі монархії і сильно впливає на судьбу сходу Європи.

Ми хочемо від нового правительства очікувати діл, котрі зможуть вияснити становище нового правительства до руського народу, і після сего зможемо ми яко заступники того народу означити наше політичне становище.

Турецька абстиненція.

(Конець).

Чи маємо ще відповідати на аргументи п. К. Чайковського? Їх годі діткнути ся: они тут в руках розлазять ся. П. Чайковський не вірив би їм і сам, коли-б не був засліплений злобою.

Отже наші нововибрані послы — онвж „барвінщукі“! — не будуть і не можуть заступати інтересів народа? Ті послы сповідались мабуть уд-ра К. Чайковського... Що-ж п. К. Чайковський знає ближшого про їх дотичні з'обов'язання? бо-ж инакше не написав би сеї клевети, він же адвокат... Преці-ж і пп. Романчук і Телішевський послы правительственні, послідного „поперло“ правительство навіть досять значною сумою, а оба они тепер — „независмі“, ба — опозиціоністи!.. честні!.. Клевета — будь що — будь — річ негонорова, п. Чайковський!

Се приплескував чернівський гулящий наряд, що, як звичайно, над-вечір проходжував ся на св'ятім повітрі та зачувши здалека хороший сьбів, посподив ся на скромній Циганській улиці.

До гурту слухачів пристала власне нова, дуже делікатна пара, пан і пані в подорожнім убраню, з ташками, якісь очевидно подорожні люди. Пан обернув ся до найближшого слухача тай по німецьки спитав:

— Що се за люди сьпівали?

— Се відай цигани-скрипники, що на сій улиці мешкають. А може се дяки.

— По якому вони сьпівали? — спитав пан, що дуже виглядав на якогось професора.

— По руски сьпівали — відмовів розмовник.

Аж тут відки не взяв ся ще якийсь присадковатий, дорідливий, окатий панок. Прогорнувши вує загарчав межі попередних розмовників густим басом:

— Що по руски? Де по руски? Руснаків нема! Ї Поляки в Варшаві, Москалі в Росії тай Волохи. Де-ж є Руснаки? Се вибийте собі з голови! — Скававши се махнув рукою тай зник.

— От паний Пилип з конопель! Сам Руснак з роду, а пристає раз до Поляків раз до Волохів, і товче ся неспокійний як Марко по пеклу. Тьфу на тебе! — говорив перший розмовник, справді сплюнув тай і собі забрав ся.

Подорожний пан з панкою зараз віддалили ся, роздумуючи над тим, що бачили і чули.

Тимчасом веселе товариство не шкодуючи сьбіву, затягнуло ще одну пісню тай ще одну і довго ще бавило стоячу на улиці громаду то гучними козачками то лагідними думками.

— Та годі вже! — обізвав ся нарешті Опалка захрипим голосом. „Я вже й горло

Правительство спочиває в руках польської шляхти, пише дальше п. Чайковський... Так, так... „Польська шляхта“ дала, ба — накиннула нам по-трохи (бо тверді навіть явно агітували против сего) дві нові рускі гімназії, а недавно дала мабуть і Словінцям їх гімназію целійську, неправда? „Польська шляхта“ дала нам заступника в Виділі краєвій, дала нам ласкаво оттепер 14 мандатів.. (один кандидат „головного“ комітету, „барвінщук“ Заячківський, перейшов мабуть тому з тяжкою бідною против поляка)... І т. д. Пане Чайковський! були Голуховський і Потоцький, тепер є Бадені, але все то поки-що австрійські міністри. Хто конечно хоче, може сего не тямити: ми се на жаль тямимо і держимось сего. — Що й польська шляхта має вплив в державі? — Дарма, п. Чайковський.

„Усунути ся“ — радить п. Чайковський. Правда, він хоч усуває ся, то таки дещо думає і робить. Але може-б лише було не приймати ні мандатів, ні урядів, ні на пр. адвокатури (бо й она не така вже зовсім независима від властей) — а так собі положити ся й чекати смерті? Ще з розбійниками в лісі не годилось би держати ся сеї „засади“, а ми-ж преці не в лісі, а в конституційній, культурній державі, державі — що з нами числити ся мусять і хоче. Чи може дру Чайковському ліпше подобалось положене Русинів угорських, що не мають ні „барвінщуків“, ні нікого в соймі? або положене Русинів російських? Ми не перешкадаємо нікому усувати ся й добивати ся свого права по своему. Ми-ж зовсім не противні і річевій критиці нових послів. — Може бути, що при слідуючих виборах переведе турчанський повіт власними силами вибір свого кандидата, независимого й демократичного! Поки-що стояли в сїм „демократичнім“ повіті против „правительственного“ (і симпатичного!) — признає се сам п. Чайковський) о. Чапельського — хто? — Антоневиц і Осуховський! Добрі демократи, правда? Поки-що, хоч

не годимось з надужитями, не можемо ми якось зрозуміти і повної пасивности правительства при виборах. А если правительство не схоче ні Антоневица, ні Осуховського, а схоче почути в соймі голос честного, розумного і поважного Русина? І чи має правительство лишити вже зовсім вольну волю польским та москвофільским агентам? Або маємо ми, свідомі народові, такі місця, що на них можемо користно працювати, добровільно уступати коли не врутїям, то — фігурантам, щоб на них як пні мовчали? Може... Кожда теорія, посунена „з залізною конвенцією“ за далеко — веде до нісенітницї.

І чи справді о. Чапельського й иньших подібних „барвінщуків“ попирали лише правительство, — чи справді оно їх „ставило“ кандидатами? Тай що з того, що „ставило“? — а от перейшов Поляк. О. Чапельського поставили Русини, правительство на него годилось, а опрокинув его кандидатуру партійний фанатизм. А може п. Чайковський має хоч тїнь доказу, що о. Чапельський був би запродав ся — правительству, чи кому? Жидачівські Найдидістають бодай гроші — фанатиками руководить одна завзятість... Чи винен о. Чапельський, що дезорганізація й злоба унеможливили порозуміння народовців перед виборами, та що мусимо числитись з правительством? Чи може лише числитись з москвофільскими агентами й тими, що йдуть слїмо за ними? П. Чайковський думає, що тїпше числитись з „старою партією“ й конвенцією промовляє за абстиненцією; — ми-ж думаємо, що ліпше числитись з правительством і ставити до него жаданя! Тероризму не перечимо й не хвалимо! але коли-б не бездарність та злоба — єдині поки-що основи „консолідації“ наших „партій“, то й тероризмови не було-б місця!

„Консолідація“ — пише п. Чайковський: з ким? — з Королями й Давидками! Красна та турецька консолідація, й гонорова — н. пр. для фабрикації фалшованих підписів на

надзердив і витверезив ся сьпівуючи. А фляшки стоять! Гайда, хлопці, розперізуйте ся, як так не йде! — крикнув він, закасав підрясник, сів верхом на столець тай вхопивши фляшку, видудлив її аж до дна. Аж слюзи ему в очах стали. — Га, най лихо сьміє ся; — видобув він з трудом тай лишень обливав ся.

— Що аух то аух! — кликнув Самсонюк. — Богословіє всіх нас заветидало!

— О ще ні! — заперечив Грінка і собі вхопив фляшку. Але спробунок не вдає ся. Грінка борзо відорвав фляшку від губ.

— Не втнеш, Паньку! — гдузував Опалка добродушно. — Тому памятай приповідку: „коли ве пиріг то не пирожі ся“ тай ще ту, що „що попови вільно, то дякови засї“.

Грінка розсердив ся.

— Який я в тебе дяк? Дідько най з тобою дякує, а не я! А коли в тебе сего року вродило приповідками, то й сю десь примісти: „коли теля знай своє стійло“ — кричав Грінка люто.

— А цить бо ти, голоцюцьку! — обізвав ся Опалка. — Чи я тебе вкусив чи що?

Вмішав ся Білецький. Але его стримав Самсонюк, — Лиши їх! Се диспута факультетів. Не треба перебивати.

— А котрий факультет, на твою думку, побідив? — спитав Білецький.

— Що-ж, оба многонайдні, тай ще й борють ся питоменними аргументами...

— А видиш, вони з нас сьміють ся! — сказав Опалка до Грінки. — Duobus liti...liti... і так далі! — Він хотїв виручити ся непитоменним аргументом, але латинською приповідкою, забув однак кінцець її.

— Тримай ся вже руських приповідок — кепкував Грінка. — Се тобі може й приповідки колись стане в пригоді.

Але Опалка не хотїв собі цесувати доброї волі. — А тьфу тобі, цур та пек! — засьпівав він давніким, сильним тенором і вненападу луснув Грінку по плечах, що той аж присів Товариші підхопили пісню і гулянка розпочала ся на ново. Опалка перебрав повинности чопового і вигдавав спосіб, аби веселість знов не переривала ся. Він піддав зібраній громаді до ухвали таке внесене, що кожда склянка мала би випити ся до дна. Хто би сему спротивив ся, мав би за кару кожного товариша поцїлувати в чобіт. Рада з великим галасом прийняла Опалчине внесене і, що правда, взорово покорила ся своїй ухвалі.

Тому то було зрозуміло, що товариство за короткий час опинило ся в такім веселім настрою, як колись „во дні они“ козакі по виграній битві. І хотяй діяльність товаришів тепер уже не так стисло вязала ся між собою, як непосредно перед тим, то за те особисті впадоби, вроджені таланти з тим більшою виразністю виступали на зверх. Білецький вискочив на столець і тримав палку промову політичного змісту, Грінка, з великою небезпечністю для свого носа, гуляв по комнаті коломийки, а Опалка сидячи під вікном, поклав ноги на ліжку, спугнув руку з порожньою склянкою майже аж на підлогу і тихо, трохи гугнаво висьпівував „Аллилуя, слава тобі, Господи!“ Самсонюк же сидів коло стола і одним ухом слухав промови Білецького, а другим побожного сьбіву, одним оком позирав на танцюючого Грінку, а другим на лежачу перед собою пачку тютюну, з котрої робив напіроси про запає, на кілька тижнів наперед.

(Дальше буде).

„протестах“ против о. Чапельского? Чи п Чайковський спить, чи дороги питає? З ким він властиво, і на якій основі чи консолідувався, чи що-йно хоче? Де той демократичний кандидат, що его турчанський повіт хотів сего року перевести? То вже в Бережанщині дістав Савчук хоч 8 голосів — і повіт таки заявив якось свою несависиму волю! Нужденійшої фрази, як отта турецька консолідація, що нею похвалив ся др. Чайковський, і подумати собі годі.

Письмо п. К. Чайковського, написане все таки щиро й ясно, принесє безперечно користь, а серед теперішньої блуканини многих щирих народовців стане оно для них може й вихідною точкою: оно зневольт їх порішити собі остаточно деякі важні, елементарні питання. А найлекше порішить собі ті питання той, у якого воля щира, а заміри чисті.

З ради державної.

(Допись „Буковини“).

Відень, 24. жовтня 1895.

Нині почалась розправа над програмою нового правительства. Як клуб руский відніс ся до неї, побачите в річі пос. Барвіньського (ми подаємо єї на иньшій місці). Річ ту обговорено на двох засіданнях клубових і она вєть результатом ухвали клубу. Програма сама добра. Однакж іде о те, о скілько она буде примінена до потреб народу руского яко тако, котрий не мав доси відповідної опіки із сторони кожного правительства державного, котрому не подавано потрібних до розвою средств і котрий через те чує ся дуже упослідженим. Пос. Барвіньський порушив вєі важнійші уступи в програмовій річі правительства і заявив рішучо, що так як з одної сторони у словім мирних відносин в краю вєть переведене строгаї рівноправности, так з другої сторони посли рускі не вдоволять ся словами програми, а будуть вижидати фактів. Від того і буде зависіти становище послів руских ради державної до правительства.

З річай, виголошених нині над програмою, дасть ся в части бодай поставити гороскоп, як поодинокі стороництва думают відноситись до нового правительства. Лівиця ліберальна буде вижидати; антисеміти піддержат змаганя правительства, коли оно більшу опіку розвине над дрібним промислом і селяньством, іменно коли схоче увести в жите проєкт закона о селяньских спілках. Словінці независимі ждуть, як і Русини, справедливого виконуваня основних законів державних. Консерватисти годять ся в цілости на програму. Поляки уважають програму идентичною зовсім з своїми змаганями і піддержат єї майже безуслівно. Лиш Молодо-Чехи виступили з острою критикою програми, де нема реальної згадки о чеськім праві державнім. Они полишат ся в опозиції.

Дня 25. жовтня наступить продовженє дебати. Завтра буде промовляти ще др. Кайцль в імени радикальнійшого лівого крила Молодо-Чехів, Зачек з Морави і другі.

На нинішнім засіданю вніс др. Кронавертер інтерпеляцію до правительства в справі наміреного видаленя ке. Стояловского з Австрії до Слитіварі і в справі конфіскації „Zeit“ за артикул д-ра Ів. Франка о галицьких виборэх.

Дрібні вісти.

Чернівці, дня 26. жовтня 1895. р.

Про іменованє митрополита бук. православної архидиєцезії розписали ся в послїдних днях

черновецькі часописи; деякотрі казали навіть, що іменованє вже наступило, що однак ще доси не справдило ся, бо справді іменованє наступить в недовгїм часї. Ми до сего не потребуємо богато додавати, бо ми зараз по опороженю архієрейського престола висказали, якого голови треба православної церкви на Буковині, коли она має сповнити свою задачу супроти в сїх своїх вірних. Записуємо хіба ще з особливим вдоволенєм факт, що вже навіть орґан „Concordia“, котрий промовляє від двох недїль, — замість, як доси, проти наших „консервативних“ Русинів — в їх імени, признав в числі з 24-го с. м., що в бук. прав. архієпархії повинні конєчно настати иньші порядки, як ті, що були в послїдних роках, значить за митрополита Мораря, для котрого за его жита не мали досить слів похвали. Чи се „покаяніє“ щирє, побачимо небавом, але нам здає ся, що „горбатого й могила не направить“, а то тим більше, що не названий, але досить докладно описаний кандидат тої газети і єї покровителів, пожаданий їм головно задля того, що продовжав би румунізацію Русинів з тою-ж завзятостю, що й его попередник.

Promotio sub auspiciis imperatoris. Дня 24. с. м. відбула ся в авлі черновецького університету промоція sub auspiciis imperatoris Леонарда Гохдорфа на доктора прав. Сала наповнила ся знатїйшими особами. О год. 1/2 приїхав крайвий президент ґр. Гоєс, витаний в дверях секретарем університету і кандидатом, на першїм поверсі деканом др. Гілером, а на другім поверсі повитав президента ректор університету промовою. Опісля мав кандидат виклад „про етичний характер права“, почім наступила промоція. Потім промовив президент ґр. Гоєс до д-ра Гохдорфа, підніс его пильність, заслужену надгороду цісарську, поставив его приміром для академічної молодїжи, котру остерігав перед вмїшуванєм в пристрастну борбу житєву, до чого ще пізнійше знайде ся досить нагоди. Вкінци вручив президент молодому докторови золотий перстєнь з брилїантом, на котрім красує ся підвєс цїсаря. Др. Гохдорф подякував зворушений за ту ласкаву відзнаку, а потім вніс декан правничого факультету правительственний радник др. Гілер оклик на честь цїсаря, чим закінчило ся то для університету і для академічної молодїжи памятно торжєство.

Відзначенє. Новоіменований командант 59. бригади в Чернівцях, полковник Альберт Маєр одержав лицарський хрест ордеру Леопольда.

Перенесєня. Директор черновецької пошти Гїдо Лір перенесений до Інсбруку, а на его місце має бути іменований т. поштовий радник Пош з моравского Берна. — Судовий авскультант Вільгельм Баєр перенесений до Путилова, а авскультант Александер Вайсман з Путилова до Чернівців.

Преосв. єпископ Куїловський, ослаблений значно на силах ще від посвєченя церкви в Монастерисках, котрого особисто довершив, вїїхав дня 19. с. м. на довший відпочинок до Непадови над Сяном. Зі станїславівської капітули поїхав разом з депутацією на ювілейне торжєство о. митрат Фацєвич.

Послом до ради державної з курії більших посїлостей округу Станїславів-Богородчан-Товмач-Бучач вибрано 34 голосами на 35 голосуючих ґр. Войтїха Дїдушицкого

Загальні збори тов. „Руслан“ у Львові, що опікує ся бідною молодїжою рускої ґїмназії, відбууть ся дня 1-го листопада о 10 год. зраня в рускій ґїмназії.

Пращанє о. сов. Тороньского. Дня 20. с. м. працювали учителі рускої ґїмназії у Львові під проводом директора Едв. Харкевича і ученики тої-ж ґїмназії торжєственно о. сов. Тороньского, бувшого катехита тої ґїмназії, а іменованого недавно радником галицької крайової ради шкільної. В промові підніс директор Харкевич заслуги о. Тороньского для управи заведеня і просив о дальшу его опіку для рускої ґїмназії. Пращанє учеників було дуже сердечне, а треба знати, що о. Тороньский нераз спомігав своїх учеників материяльно, щоби бідним селяньским дітям помо-

чи добити ся своєї цїли. В імени учителів промовляв проф. др. Лучаківський і вручив о. Тороньскому гарно оправленє альбум з видом будинку рускої ґїмназії і з фотографіями всіх учителів.

З війскових кругів. Дотеперішний командант 41. п. п. полковник Михайло рицар Манойлович іменований командантом 94. бригади п. — Полковник 41. п. п. Ромул Унцовський перенесений до 45. п. п. — Полковник 93. п. п. Йосиф Делєр іменований командантом 41. п. п. в Чернівцях.

Посольське справозданє здає сегодня о 5-їй годїні пополудни посол до ради державної др. Йосиф Ротт.

Кваліфікаційний іспит для бук. народних учителів відбуде ся дня 23. листопада о 8 год. зраня.

Нещасна пригода. Начальник львівської фїлії банку „Славія“ у Львові, Антїн Чапек, скочив на закруті улиці Зиблікевича так нещасливо з платформи ваґону електричного трамваю, що на місци погіб. Іменно з противної сторони надїїхав другий ваґон електричного трамваю, та хоч его ще в час задержаню дістав ся Чапек під виз і розбив собі голову. Нещастий полишив трое дітви.

Чеську етнографічну виставу замкнено торжєственно дня 23-го с. м. Учасників було до кінця вистави 2.065.285.

Вистава історичних памятників в Києві. Після вістий київських часописей, комісія, котра займає ся заснованєм історичного і артистично-промислового музею вь Києві в 1896 році має прєступити до закладни згаданого музею, рішила відкрити в тим самим часї виставу історичних памятників і артистичних предметів. Задля того запросила до участі різні стани і інституції полїуднево-західного краю, а також поодинокі особи, котрі як личними заходами, так і присилкою відповідних предметів причинились би до успіху вистави. Запросини вже розіслано, а комісія вже й одержала від декого прихильну відповідь. Прислані предмети будуть до часу оконєчного розміщеня переховуватись вь університетї сьв. Володимира під охроною окремих людей з рамени комісії.

Відчити о українській і російській музиці держав недавно директор одного музичного кружка в Бруксєли, Валянер. Перший відчит, посвєчений українській музиці, згромадив велике число слухачів.

ТЕЛЕґРАМИ „БУКОВИНИ“

Відень, 26. жовтня. При дальшій дебатї над правительственною програмою в радї державній заявив пос. Рус, що всі гідстави новітнього державного жита суть ділом ліберальної партії. Она буде строга уважати над веденєм рівноправности всіх горожан на підставі основних законів і буде рішучо заступати інтереси німецького народу. Бєсїдник виводить, що не партії залежні від правительства, а кожде правительство, хочби й непарламентарне, що найменше від більшости. Партія бєсїдника знайшла в коалїції щирих льояльних приятелів, але також елементи, з котрими злучене на завсїдїи неможливе. (Гучні оплески на лївицї). Пос. Странський сказав, що правительствено мусить бути поступове, вільнодумне і справедливе і так само кермувати народами, бо инакше мусить розпасти ся. (Оплески у Молодочехів.) Слїдуючі бєсїдники Мархет, Янда, Тавше і Функе вступали ся о охорону інтересів рїльників і малих продуцентів. На тим перервано дискусію. — Правительство предложило проєкт закону о новобранцях на 1896. р. Слїдуюче засїданє в поне-ділок.

Будапєшт, 26. жовтня. В відповідь на інтерпеляцію послів заявив президенту міністрів Банфі, що в Загребї лучили ся безперечно не-

простимі скандали, а винуватків треба покарати. Правительство употребило лише законного впливу, і перебирає також за всі королівські промови на себе одвічальність. Ціла Хорватія обурена задля демонстрацій, а також військо. (Живі оплески на правий, галасливі протести від опозиції). Банфі похвалив тактовне і обачне поведене бана Кін-Гедерваріого і заявив, що дальші средства не потрібні. — Інтерпелюючі заявили, що незадоволені з відповіді. При поіменним голосуванню прийнято відповідь 174 голосами против 110 до відомости.

ПЕРЕПИСКА РЕДАКЦІЇ.

— 0 —

Г. в Б-ті. Всякий чесний проект може бути корисний, коли его мають виконати чесні руки. Тої занорукі при Вашім проекті нема; тут за веїгда лучшій як найшршій вплив всіх верств на вибори, ніж обмежуване виборчого права. Тому треба старати ся о як найбільшій просьвітній розвій всіх верств. — **Дописувателєви зі Станіславщини:** Хто перелови яваш лист і хто тим чванить ся, ми знаємо. Ті люди забувають, чим тпахне перехоплюване чужих листів тай який о нечесний спосіб борби. Впрочім ті висновки, які они з листу собі поробили, зовсім хибні. Тільки на сьміх себе виставляють, в чім перешкаджати їм не маємо ніякої причини. — **В. Н. знад Черемошу.** Питаєте, чому ми не відповідаємо на напасти і лайки румунізаторско-руско-жидівської трійці газетарскої? На те наша відповідь: З пнянцями та простаками суперечок не заводимо. Нічо дивного, коли пнянці-румунізаторови привидять ся український король або коли першорядний туман назве кого дурнем, або кели жид, властитель всіх привмет жидівських, чи сам чи при помочи злого переводчика перекрутить то, що стоїть виразно чорно на білім, що „учителі повинні вціплювати в дїтий рускість, принадлежність до великого руско-українського (отже не московского) народу“ — щоби в своїй підлоті заквнуги Русинам нельояльність. Боронитись против сего значило б обиджати самого себе. Від напасти не пропасти а до дурного реду шкода ходу.

ВСІХ НАУК ЛІКАРСКИХ

Др. Едмунд Кароль Фухс

емер. секундар ц. к. публичного шпиталю у Відні і ц. к. університетскої клініки для очей проф. д-ра. Фухса у Відні, осів тут яко

спеціаліст для слабостий очий

УХ і ГОРТАНКИ,

та ординує щодня від 10—12 год. перед полуднем і від 2—4 попол. при ул. паньській, ч. 29.

ВСІХ НАУК ЛІКАРСКИХ

Др. АНТІН СВЕРЖХО

бувшій приватний асистент проф. Борисікевича, б. практичний лікар на клініках проф.: Борисікевича і Габермана в Градци, Швайгера, Глюка, Якобсона і Швабаха в Берліні,

спеціаліст для слабостий очий і ух

осів в Чернівцях, ул. ратушева ч. 13 і ординує почавши від 1-го падолиста 1895 від 10—12 і від 2—3 год.

ДЛЯ ВІДНИХ БЕЗПЛАТНО.

(Через бюро оголошень Л. Горовіца в Чернівцях.) (1—3)

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА“

при зближаючих ся іспитах в школах народних подає до відомости Сьвітл. Рад Шкільних, Впов. сьвящеників, катихитів, учителів і родичів, що книжки накладу товариства, призволені кр. Радою шкільною на премії для учеників, *красно оправлені з позолоченими берегами*, можна купити в канцелярії товариства при улици Вірменській ч. 2 по слідуоючій ціні:

Роскази про сили природи 20 кр. Оповіданя о житю сьв. Бориса і Гліба 20 кр. Повістки для дїтий 27 кр. Сестра 15 кр. Байки 22 кр. Історія Руси ч. I. 25 кр. Історія Руси ч. II. 23 кр. Лен і коноплі 24 кр. Рогата худоба 45 кр. Про живоплоті і ліси 20 кр. Вєніамин Франклін 16 кр. На досьвітках 22 кр. Серед ледового моря 25 кр. Житє сьв. великомученика і лікаря Панталеймона 20 кр. Дрібна птица господарска, а великі гроші 20 кр. Відкрите Америка 22 кр. Звірята шкідлі і пожиточні 42 кр. Перекотиполе 18 кр. Кирил і Методий 22 кр. Молитвенник народний (в звичайній оправі) 20 кр.

в лучшій оправі:

а) хребет плотняний і золочений хрест з переду 25 кр. б) ціла оправа полотняна, береги золочені і золочений хрест з переду 35 кр. — Молитвенник народний великий по ціні 90 кр., 1-10, 1-30, 1-60 і 1-80 зр.

Всякі замовленя висилають ся скоро і точно.

„ДНІСТЕР“

товариство взаїмних обезпечень у Львові, улица Валова ч. 11,

засноване на підставі концесії ц. к. міністерства справ внутрішних з дня 9. грудня 1891 р. ч. 22751, розпочало свою діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р.

„Дністер“, опертий на засаді взаїмности своїх членів, обезпечає всяке майно движиме і недвижимо против шкід огневих під найприступнішими услівами і почислює можливо найнижші премії.

Всякі шкоди ліквідують ся і виплачують ся сейчас по пожарі.

Зголошеня о уділенє агенції в місцевостях, де нема агентів „Дністра“, приймають ся.

В Дрібній бібліотеці, видаваній у Львові

Костем Паєвковским, вийшли доси сі книжочки (разом чисел 13):

Байки Евгена Гребінки (10 кр.)

Малаярї, оповіданє Всеволода Гаршина (10 кр.)

Пролісок, поезії Павла Граба (20 кр.)

З чужого поля. Переклади Павла Граба (20 кр.)

Що то є господарність — Герінга (переклад В. Герасимовича) 20 кр.

Поезії Осипа Маковєя (20 кр.)

Оферма, оповіданє его-ж (10 кр.)

Твори Івана Сурика, переклад з російского (10 кр.)

Українські писаня Митра Оленьковича (10 кр.)

Писаня Василя Кулика (10 кр.)

Чернеча республіка на Афоні — Василя Шурата (10 кр.)

Нарід в неволі (то що було друкowane і в Неділі) — 10 кр.

Микола Палкин Льва Толстого, оповіданє 10 кр.)

ВИЙШОВ

МОЛИТВЕННИК

виданий „Просьвітою“

в народній мові, великий, обіймаючий 640 сторін друку, найновіший зі всіх таких Молитвенників.

Молитвенник сей містить в собі: I.) Молитви щоденні ранні і вечірні. II.) З Богослужєня церковного, іменно: а) з Вечерні, б) з Повечерниці малої, в) з Повечерниці великої, г) з Утрені, д) Літургія сьв. Іоана Золотоустого, е) Молитви з часі сьв. Літургії. III.) Тайни поканя і пресьв. Евхаристії. IV.) Молитви для різного віку, стану і в різних потребах. V.) Молитви в часі великого посту. VI.) Молитви на празники а) Господські, б) Богородичні, в) Сьвятих. VII.) Молитви сполучені з відпустами, VIII.) Акафіст до а) Ісуса Христа, б) Пресьв. Богородиці в) сьв. Отця Николая. IX.) Молебен до пресьв. Богородиці. X.) Тропарі, кондаки, богородичні і прокимени а) недільні, б) щоденні, в) на празники Господські, Богородичні і Сьвятих, г) на деякі потреби. XI.) Коляди і иньші пісні церковні. XII.) Місяцослов цілого року.

Сей молитвенник дістати можна в канцелярії товариства „Просьвіта“ і в книгарні Ставропигійській і перепл. заведеню Мих. Споярскогo по таких цінах:

- 1) Молитвенник брошурований — зр. 70 кр.
- 2) оправлений на-пів в полотно з одвітними відтисками — „ 90 „
- 3) оправлений ціло в полотно з золочєнями і відтисками 1 „ 10 „
- 4) оправлений як під 3) з додатком золочєних берегів 1 „ 30 „
- 5) оправлений на-пів в шкіру з золочєнями і відтисками 1 „ 10 „
- 6) оправлений ціло в шкіру з золочєнями і відтисками 1 „ 60 „
- 7) оправлений як під 6) з додатком золотих берегів 1 „ 80 „

Замовляючі поодинокю Молитвенники звольте прислати на оплату пошти 20 кр.

Альбум заслужєних Русинів.

Ціна 70 кр.

ПРАВДА

ВІСТНИК

полїтики, науки і письменства, виходить двічі в місяць по ціні на рік 4 зр., на пів року 2 зр., на чверть року 1 зр. У Львові, улица Академічна, ч. 8.

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

„РУСКА БЕСІДА“

в Чернівцях,

улица Петровича число 2,

має на складі:

„Ілюстровану бібліотеку“

для молодїжи, міщан і селян, редаговану Омеляном Поповичем

року 1886, 1887, 1888, 1889, 1890, 1891, 1892, 1893, 1894, по 1 зр. 20 кр. за рочник, а всі 9 разом за 9 зр.

— З пересилкою поштовою 9 зр. 30 кр. —